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DA ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DAS BACIAS 1 

HIDROGRÁFICAS DOS RIOS PIQUIRI E PARANÁ 2 2 

No sexto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, se 3 

reuniram por meio de web conferencia utilizando a Plataforma Zoom os 4 

seguintes membros: EDUARDO BELIM SALVINI, TIAGO MARTINS BACOVIS, 5 

GLÁUCIA TAVARES PAES DE ASSIS e ROBERT GORDON HICKSON do 6 

Instituto Água e Terra – IAT; JOSÉ COSME DE LIMA do Instituto de 7 

Desenvolvimento Rural do Paraná – IDR PARANÁ; CLAUDIO MARCONI da 8 

Secretaria da Agricultura e do Abastecimento – SEAB; AILTON MARTINS LIMA 9 

da Associação dos Municípios do Oeste do Paraná;  MARCELO CRUZ, FABIO 10 

LEAL OLIVEIRA e ISMAEL VASQUES da Companhia de Saneamento do 11 

Paraná – SANEPAR; RAQUEL SAYURI OMOTO TAKEDA da Copel Geração e 12 

Transmissão S.A.; BRUNA MAYER e NICKELI ROSSI WOLF da LAR 13 

Cooperativa Agroindustrial; GABRIELLA SANTOS e JULLIA CLARA PEREZ 14 

AMERICO da Usina de Açúcar  Santa Terezinha; CARLOS EDUARDO 15 

BIESDORF da Cooperativa Agroindustrial Consolata – COPACOL; 16 

GUILHERME DANIEL e KARLA GABRIELLA SIMADON da C.VALE 17 

Cooperativa Agroindustrial; ANDERSON IVATIUK MAZUR e EDMILSON JOSÈ 18 

ZABOTT da Cooperativa Agroindustrial União - COAGRU; LUANE MARIA 19 

BALBINOT da COPAVEL Cooperativa Agroindustrial; CARLOS ALBERTO 20 

BUOSI do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Paraná – 21 

CREA/PR; ALMIR CUNICO da Universidade Federal do Paraná – Palotina  - 22 

UFPR; GILMAR BAUMGARTNER e SÉRGIO MAKRAKIS da Universidade 23 

Estadual do Oeste do Paraná – UNIOESTE; RODRIGO TARTARI da 24 

Universidade Estadual de Maringá -  Umuarama – UEM; CLAYTON CORRÊA 25 

DE ALMEIDA da Associação Internacional de Lions Clubes e PAULO DE 26 

TARSO ROSA do Consórcio Intermunicipal para Conservação do 27 

Remanescente do Rio Paraná e Áreas de Influência. Também participou da 28 

reunião o convidado TACIANO CESAR FREIRE MARANHÃO do Instituto Água 29 

e Terra – IAT. Da Secretaria Executiva do Comitê estavam presentes: 30 

https://www.legislacao.pr.gov.br/legislacao/pesquisarAto.do?action=exibir&codAto=101703&indice=1&totalRegistros=1&dt=22.2.2019.9.55.9.947


 

 

Secretaria Executiva do CBH Piquiri e Paraná 2 
Rua Santo Antônio, 239 | Rebouças | Curitiba/PR | 80230-120 

41 3213-4752 | cbhpiquiriparana2@iat.pr.gov.br 

 

LUCINEIDE APARECIDA MARANHO Chefe de Divisão de Gerenciamento de 31 

Comitês de Bacias Hidrográficas do Instituto Água e Terra e JULIANA 32 

CAVASSIN Geóloga do Instituto Água e Terra – IAT. A Sra. LUCINEIDE 33 

APARECIDA MARANHOS agradeceu a participação de todos da 5ª Reunião 34 

Ordinária do CBH Piquiri e Paraná 2 e avisou os presentes que já havia quórum 35 

para a reunião. Nesse momento houve queda de energia e a Sra. LUCINEIDE e 36 

Srta. JULIANA mudaram de sede. No retorno, a Srta. JULIANA esclareceu que 37 

como estava fora de sua sede, não tinha acesso aos documentos e solicitou que 38 

algum integrante do comitê fizesse a transmissão em tela dos documentos 39 

quando se fizesse necessário. A Sra. LUCINEIDE recomeçou a reunião 40 

agradecendo a participação de todos e passou a palavra para o Presidente 41 

GUILHERME que declarou aberta a reunião (ITEM 1 DA PAUTA), devolvendo a 42 

palavra para a Sra. LUCINEIDE que passou as informações gerais para o bom 43 

andamento da plenária. Na sequência a Srta. JULIANA informou que alguns 44 

membros solicitaram, via ofício, a substituição de seus representes os quais 45 

necessitam tomar posse. São eles: EDUARDO BELIM SALVIVI, titular pelo 46 

Instituto Água e Terra – IAT; ADIR AIRTON PARIZOTTO, suplente pelo Instituto 47 

Água e Terra – IAT; BRUNA MAYER, titular pela LAR Cooperativa Agroindustrial; 48 

GABRIELLA SANTOS, titular pela Usina de Açúcar Santa Terezinha; JULLIA 49 

CLARA PEREZ AMÉRICO, suplente pela Usina de Açúcar Santa Terezinha e 50 

LUANE MARIA BALBINOT, titular pela COPAVEL Cooperativa Agroindustrial. 51 

Na sequência o Presidente GUILHERME declarou empossados os 52 

representantes citados (ITEM 2 DA PAUTA) e a Srta. JULIANA passou as 53 

informações gerias sobre a capacitação dos novos representes. Na sequência a 54 

palavra foi passada para o Sr. Presidente para que se procedesse a aprovação 55 

da Minuta da Ata. O Sr. Presidente solicitou a dispensa da leitura o que foi aceito 56 

por unanimidade. Em seguida a Minuta da Ata foi colocada em votação e 57 

aprovada por unanimidade (ITEM 3 DA PAUTA). Na sequência o Presidente 58 

GUILHERME iniciou a discussão sobe as áreas criticas do Rio São Camilo e Rio 59 

Jesuítas (ITEM 4 DA PAUTA) a qual já tinha passado previamente por discussão 60 

na Câmara Técnica de Instrumentos de Gestão – CTINS, passando a palavra 61 

para Sr. FABIO, Coordenador da CTINS. O Sr. FABIO esclareceu que a CTINS 62 

fez a análise da situação para adequação do coeficiente de vazão para 80% da 63 
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Q95 e que durante as duas reuniões da CTINS surgiu dúvida sobre a legalidade 64 

da mudança e que durante as discussões ficou esclarecido que é uma prática já 65 

realizada em outros comitês e que a prática é legal. Falou que o assunto foi 66 

bastante discutido para então se chegar a um Parecer que foi disponibilizado em 67 

tela. A dispensa da leitura do Parecer foi solicitada, porém o Sr. TACIANO se 68 

manifestou falando que não recebeu o Parecer o Sr. ALMIR sugeriu então que 69 

fosse feita a leitura do documento e o Sr. FABIO então realizou a leitura do 70 

Parecer. Na sequência a Srta. JULIANA Citou a Minuta da Deliberação que foi 71 

feita com base no Parecer. Esclareceu que os textos são muito parecidos, porém 72 

sugeriu realizar a leitura dos artigos, que foi realizada na sequência. Em seguida 73 

o Sr. EDMILSON pediu a palavra pata informar que em relação ao 74 

monitoramento, através do sindicato, se começou a fazer as tratativas com a 75 

Itaipu para auxílio no monitoramento e que se está aguardando a Secretaria de 76 

Pesca e Aquicultura oficializar a agenda para se tratar do assunto o mais rápido 77 

possível. O Sr. Taciano sugeriu que atém dos 80% da Q95 se acrescentasse a 78 

questão do reuso da água e o Sr. GUILHERME esclareceu que é um assunto 79 

que será abordado em uma segunda tratativa e o Sr. ALMIR complementou que 80 

a questão do reuso deverá ser tratada num âmbito maior que seria o Plano de 81 

Bacia. O Sr. SÉRGIO reforçou o compromisso de reuso considerando que 82 

apenas os 80% da Q95 não será suficiente e também que tem que se pensar no 83 

Plano de Bacia o quanto antes. O Sr. GUILHERME falou que esteve em reunião 84 

com o secretario Everton para alinhar esse assunto. O Sr. EDMILSON falou que 85 

os 80% são usados de uma vez só. O Sr. TIAGO falou que foram apresentadas 86 

pelos usuários algumas propostas de usos alternados, porém, da maneira como 87 

foram apresentadas, não tem viabilidade, então o IAT, na avaliação das 88 

outorgas, irá determinar quais usuários terão uso alternado em função da 89 

quantidade de água e da proximidade entre usuários. Na sequência o Sr. 90 

GUILHERME colocou em votação o parecer da Câmara Técnica, não havendo 91 

nenhuma manifestação contrária, foi aprovado por unanimidade. Também 92 

agradeceu as contribuições de todos afirmando que as discussões foram 93 

bastante produtivas. Em Seguida, nos informes gerais (ITEM 5 DA PAUTA) a 94 

Sra. LUCINEIDE agradeceu a participação dos representastes no ENCOB, em 95 

especial o Professor Sérgio que participou da Assembleia Geral e pediu se ele 96 
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gostaria de se manifestar a respeito. O Sr. SÉRGIO então falou do engajamento 97 

das pessoas envolvidas e também falou de três pontos que achou interessante 98 

na Assembleia Geral: a definição do próximo ENCOB, que será em Natal; a 99 

questão das monções de vários comitês que foram encaminhadas para 100 

apreciação da Assembleia e sugeriu que temas importantes do comitê fossem 101 

encaminhadas como monções para o próximo ENBCOB para ter mais força; e a 102 

questão da PL 4546/2021 sobre a Política Nacional de Infraestrutura Hídrica, que 103 

gerou discussões e manifestações calorosas por ser considerada 104 

antidemocrática e que em nenhum momento passou por discussão em comitê 105 

de bacia nem no Conselho Nacional de Recursos Hídricos, além disso o projeto 106 

tem inconsistências  técnicas e jurídicas. Em seguida a Srta. JULIANA falou 107 

sobre a participação do público nas reuniões do comitê. A reunião é aberta ao 108 

público em geral através do link no youtube e o direito a voz deve ser solicitado 109 

com 5 dias de antecedência e autorizada pelo Presidente. A Sr. LUCINEIDE fez 110 

uma breve explicação sobre a logo do comitê. Cumprida a pauta, o Sr. 111 

Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 5ª Reunião 112 

Ordinária do Comitê de Bacias Rio Piquiri e Paraná 2.  113 

GUILERME DANIEL 114 

Presidente do CBH do Piquiri e Paraná 2 115 

 
 

 


